

EL HOMBRE ES DÉBIL,

zarzuela para canto y piano. Se vende en la calle del Correo, núm. 4, almacén de C. Martín.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el decreto que habíamos anunciado nombrando subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia a D. José Maluquer de Tirrell, diputado a Cortes.

Por decretos de 20 del actual se conceden indultos: del resto de la pena a Melchor Carazo y Andrés, confinado en el presidio de Valladolid y sentenciado por la audiencia de Burgos a cuatro años y nueve meses de prisión menor y multa de 50 duros en causa sobre atentado contra la autoridad; y a D. José Antonio Dalmau, presbítero, sentenciado por la audiencia de Barcelona, en causa sobre usurpación de estado civil, a la pena de 18 años de cadena, multa de 800 duros y accesorias.

Hoy se publican en la Gaceta los presupuestos de la isla de Cuba correspondientes al año económico de 1871 a 1872, a los que precede el decreto autorizando al ministro de Ultramar para presentarlos a las Cortes.

Por el ministerio de la Guerra se publica hoy en el periódico oficial la disposición que ya anunciamos, relativa al pase a la situación de supernumerarios sin sueldo de los jefes y oficiales que lo soliciten.

Mañana se dará principio por la tesorería Central a la numeración de las carpetas de intereses de billetes de la Deuda flotante del Tesoro del vencimiento de 81 de enero próximo.

Los individuos de clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes y pensiones en la tesorería Central de la Hacienda pública, acreditarán su existencia y estado en dicha contaduría desde el día 23 al 30 del presente mes, en la forma acostumbrada.

Hoy se publica en la Gaceta la lista de los números agraciados en el sorteo celebrado ayer para la amortización de

1130 acciones de carreteras de la emisión de 30 millones de reales hecha en 1.º de junio de 1861.

La dirección general de Obras públicas ha señalado el día 20 del próximo mes de diciembre, para la adjudicación en pública subasta de la parte de fábrica del puente sobre el río Alcanadre, situado en la carretera de tercer orden de Mequinenza a Sariñena, provincia de Huesca, cuyo presupuesto de contrata asciende a 33845 pesetas.

La temperatura no escedió ayer en Madrid de 76 grados en su maximum, y descendió a 41 en su minimum.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en Cáceres, Coruña, San Sebastian, Segovia, Soria y Zamora.

El mensaje que se proyecta remitir al gobierno inglés por iniciativa del señor Fernandez y Garcia, se limitará a pedir de aquel gobierno el estudio de la cuestión de Gibraltar, no la devolución de dicha plaza como equivocadamente se ha supuesto, pues esto solo puede solicitarlo el gobierno español.

La mayor parte de los periódicos españoles han ofrecido suscribir dicho mensaje, y además lo autorizarán varias corporaciones.

A propósito del comunicado del diputado por Bejar D. Aniano Gomez, referente a los hechos criminales ocurridos en aquella población, dice el *Debate*: «No comprendemos qué tienen que ver con estos hechos la honradez y amor al trabajo de las clases obreras que la prensa no ha negado, y que, antes por el contrario, nosotros las reconocemos gustosos. En prueba de ello diremos que hace un año se cometían en Bejar robos con alguna frecuencia, sin que pudiera averiguarse quienes fueran los culpables, hasta que la clase obrera cediendo a una de esas explosiones de honradez, que tan naturales son en ella, quiso velar por el buen nombre de su pueblo, y por impulso propio recorrió todos los de los alrededores. Sus pesquisas dieron por resultado la entrega a los tribunales, como dice muy bien el diputado por Bejar, de treinta presuntos reos, algunos objetos robados y varias ganancias. Por este hecho, que habla muy alto en favor de la honradez

de la clase obrera, nosotros le tributamos los más sinceros elogios.»
Nuestro colega añade este párrafo, con cuyas indicaciones estamos en un todo conformes:

«Ahora bien, ¿por qué a imitación de esto no procuran formar una liga como existe en los Estados Unidos para ayudar a los tribunales en las indagaciones y que no queden impunes los homicidios y lesiones que vienen cometidos de algún tiempo a esta parte? Un castigo ejemplar evitaría la repetición de tan horribles crímenes que tantas lágrimas ha costado a la clase obrera sumiendo en el luto y desconsuelo a multitud de familias.»

SEGUNDA EDICION.

El *Universal* llora sobre las ruinas de la revolución de setiembre en su número de anoche.

«La revolución no existe ya, — dice — el doctrinarismo la ha ahogado: la reacción se alza sobre sus despojos y la escarneo desde las esferas del poder.»

Dice la *Epoca*: «No pudiendo darse cuenta de las causas y de los caracteres de las frecuentes mutaciones políticas que ocurren en España, un diario de la nación vecina ha dicho con gracia, que para juzgar de nuestra política interior y de la significación de nuestras interminables crisis ministeriales, se necesita mayor fuerza de concentración del espíritu que para entender los libros de Confucio.»

Declara la *Iberia* que el actual ministerio está decidido a conservar en sus puestos a los que acepten y sostengan la legalidad constituida, y estén conformes con las doctrinas y los principios del actual gabinete; pero añade que es natural, por otra parte, que sean declarados cesantes aquellos individuos que públicamente zahieran a los hombres identificados con la política del ministerio, para ser reemplazados por otros que han probado su consecuencia y sostenido las ideas que constituyen el credo del partido progresista.

Nuestros lectores recordarán que en el mes de setiembre se anunció la salida de un vapor hamburgués que desde el puerto de Santander ofrecía pomposamente

hacer el viaje a la Habana en doce días.

El vapor llamado *Germania* llegó cuando pudo a su destino, pero los infelices españoles que cayeron en el lazo sufrieron durante la travesía todo género de atropellos y privaciones, hasta el punto de temerse que murieran de hambre los pasajeros de proa, a quienes se llegó a tener sin alimento de ninguna clase durante cuarenta y ocho horas.

Por su extensión no reproducimos el comunicado que los pasajeros publicaron en el *Diario de la marina* de la Habana, pero contiene detalles acerca del estado de descomposición de los alimentos y del mal trato sufrido, que es bueno se conozcan, para que se sepa lo que son ciertas promesas irrealizables y para que no se dejen seducir otros infelices por llamativos anuncios, esponiendo a lo que se espusieron los pasajeros del *Germania*. Cuanto estos desembarcaron en la Habana dirigieron a Santander el siguiente telegrama:

«Policarpo Lazo.—Santander.—Llegó *Germania*.—Retraso, trato insufrible, malísimo.—Publíquese.—Detalles correo.—Los pasajeros.»

La *Revista de archivos* da cuenta en su último número de las reformas llevadas a efecto por el oficial del cuerpo de bibliotecarios y anticuarios D. Vicente Bachiller, quien en el corto tiempo que se halla al frente de la biblioteca del museo de Ciencias naturales, no se ha limitado solo a la formación de índices con arreglo a la ciencia bibliográfica, sino que ha abierto una nueva sala de lectura al público, compuesta de más de 6000 volúmenes, entre cuyas obras se encuentran algunas raras y notables; trabajo para el cual han cooperado generosamente los Sres. D. Miguel Colmeiro y D. Lucas Tormós, jefes del establecimiento.

Ha fallecido en Zaragoza el conocido banquero D. Tomás Castellano.

Los miembros del cuerpo diplomático acreditados cerca del gobierno italiano, al llegar el príncipe Humberto y su esposa a Roma, han pedido una audiencia para cumplimentarles.

El nuevo primer ministro austriaco, conde Andrassy, ha manifestado al representante de Italia en Viena su firme

intención de mantener las relaciones de amistad con Italia.

El nuevo obispo de Vigevano (Italia) ha dado una pastoral manifestando grande afecto a la familia real y recomendando que se hagan plegarias por la felicidad del rey.

La *Regeneración* ha dicho: «Los frailes, ayudados de carlistas, radicales y republicanos, derrotaron a un ministerio liberal.»
Copia la *Iberia* de hoy estas frases y añade:

«Protestan los cimbrios y sus adictos contra esta gran verdad del repocido diario neo; pero no hallan palabra ni razón que les saque del apuro.»

Ha sido nombrado oficial de la contaduría central de Hacienda en Cuba don Esteban Canga-Argüelles.

Anteayer descarriló un tren de mercancías en el túnel de Vilches, sin que por fortuna ocurriesen desgracias personales. El tren-correo descendente sufrió por esta causa un retraso de cuatro horas.

El día 17 sufrieron la última pena en Villacarrillo cuatro desgraciados, naturales todos de la provincia de Ciudad Real.

La diputación provincial, en su sesión de ayer, eligió vocal de la comisión permanente al Sr. D. José Lois é Ibarra, en reemplazo del Sr. Martínez Luna, que dimitió dicho cargo al ser nombrado comisario de los Santos Lugares.

Uno de estos días saldrá para Leon y Asturias el diputado y banquero Sr. Miranda, con objeto de reconocer y activar las obras del ferro-carril asturiano.

Ayer ha vuelto a encargarse de la capitania general de Granada el Sr. Amatller.

Ayer salió del Ferrol con rumbo a Vigo la goleta de guerra *Buenaventura*.

Los cimbrios han echado el muerto del *Nuevo Combate* a los montpensieristas. La *Iberia* dice hoy, a propósito del asunto:

«Se nos ha dicho que el periódico que ha comenzado a publicarse con el título

tiempo las hubiere; pero es lo cierto que nuestras abuelas, lo mismo que nuestras madres, tenían el genio pronto, la mano ligera y la palabra libre, no cuidándose siempre de elegir la más propia.

Mad. de La Verberie tenía todos estos defectos y en cuanto Valentina apareció en su presencia, le dirigió las más violentas injurias y los insultos más groseros.

La condesa había sido informada de las escenas de la víspera recargadas aún más de colorido por la malignidad pública, y sobre todo por una solterona íntima amiga de la condesa, la cual se había vestido muy de mañana para ir llena de compuncion antes del desayuno a servir aquel plato emponzoñado.

En negocio tan escandaloso Mad. de La Verberie había visto menos la pérdida de la reputación de su hija que la ruina de sus ambiciosos proyectos matrimoniales.

Una joven comprometida, no encuentra fácilmente marido y era preciso antes de presentarla en el mundo dejar pasar dos años para que se olvidase aquella triste aventura.

—¡Desgraciada! —gritaba con energía la condesa más colorada que un tomate. —¿Así respetáis las nobles tradiciones de nuestra casa? Jamás ha habido necesidad de vigilar a las Verberie porque ellas eran bastante a guardar su honor; solo a vos estaba reservada la triste gloria de descender al rango de las mujeres sin pudor, sin decoro!

Esta escena terrible Valentina la esperaba con el alma oprimida y la sufría como una espada justa y merecida. Declara que la indignación de su madre era legítima, e inclinaba la cabeza como el acusado ante sus jueces.

Aquel silencio, sin embargo, no era el mas propio para calmar la irritación de la condesa.

—Me responderéis, —esclamó. —¿Qué he de decir, madre?

—Podeis decir, desgraciada, que han mentido, que os calumnian.

Valentina bajó tristemente la cabeza.

—¿Conque es verdad? —esclamó fuera de sí la condesa.

—Perdon, madre mia! —balbuceó la joven. —Perdon.

—Perdon... ¿Conque no me han engañado? ¿Conque confesáis? ¿Qué sangre corre por vuestras venas? ¿Ignorais que vuestra falta es de aquellas que se nie-

gan aun delante de la evidencia? ¿Sois mi hija? ¿No comprendéis que hay con fesiones ignominiosas que no debe ar rancar a una mujer poder humano? ¿Te neis acaso a gloria confesar lo que to das callan?

—¡Ah, no tenéis piedad, madre mia! —Piedad... ¿La habeis tenido vos de mí? ¿Habeis pensado que vuestra ignominia podía matarme? ¿Cuántas veces os habeis reido con vuestro amante de mi necia confianza! Cierito es que la tenía, como en mi misma, y os creia tan pura e inocente como cuando velaba al lado de vuestra cuna. Y entretanto los hombres pronunciaban vuestro nombre con escándalo en los cafés y se mataban por vos! Yo depositaba en vos el honor de nuestra casa, y le entregabais al primer advenedizo!

Esto era demasiado, y las últimas palabras sublevaron el orgullo de Valentina. No merecia ser tratada de tal manera, y quiso protestar.

—Teneis razon, me equivoqué, —repuso la condesa; —no era el primer advenedizo; habeis ido a escoger al heredero de nuestros enemigos seculares, Gaston de Clameran; entre tantos, era preciso elegir a un cobarde que públicamente ha ido a un café a alabarse de vuestros favores; a un miserable que se vengaba del heroismo de nuestros antepasados en vos y en mí, una mujer y una niña.

—No lo creais, madre; y si él hubiere podido esperar vuestro consentimiento...

—¡Casaros con él jamás; antes veros descender hasta el fondo de la ignominia que uniros a ese hombre.

Como se vé, el odio de la condesa razonaba como el de Clameran.

—Además, —repuso con esa ferocidad de que solo es capaz una mujer ofendida, —vuestro amante se ha ahogado y emarqués ha muerto; ¡Dios es justo!

Las palabras del eriado diciendo:

—¿Cómo se retirán en la Verberie!

Acudieron a la mente de Valentina, y en efecto en los ojos de la condesa se veía una alegría feroz. Este fue para la infortunada el golpe de gracia. Durante media hora estaba haciendo esfuerzos inauditos para resistir tantos ultrajes, pero ya entonces las fuerzas la abandonaron, púsose más blanca que una estufa, tendió las manos como buscando un punto de apoyo, y cayó tropezando con la esquina de una consola que le abrió en la frente una herida

que la idea de una humillación para vos me vuelve loco?

—¡Ah!... Si no debiera esperar otros ultrajes!

—¿Vos? ¿qué quereis decir?

—¡Sabed, Gaston...!

Y se interrumpió, vaciló un momento, y dijo:

—Nada... nada... estoy local.

Menos agitado, el conde de Clameran hubiera adivinado en las reticencias de Valentina una nueva desgracia; pero prosiguió:

—Aun no he perdido toda esperanza. Mi amor, mi desesperacion, han conmovido a mi padre; no lo dudo, y mis cartas, cuando me encuentre fuera de peligro, las instancias de mi hermano Luis le decidirán a pedir para mi vuestra mano a vuestra madre.

Esta suposición pareció aterrar a Valentina.

—¡Quiera el cielo que jamás intencis semejante pasol!

—¿Por qué?

—Porque mi madre rechazaría su petición; porque mi madre, fuerza es confesarlo, ha jurado que será esposa de un hombre rico, y vuestro padre no tiene fortuna.

—¡Oh! —dijo Gaston indignado. —¿Y a tal madre me sacrificais?

—Es mi madre... y basta. No tengo derecho de juzgarla. Mi deber es quedarme y me quedo.

El acento de Valentina anunciaba una resolución inquebrantable.

—¡Ah! —esclamó Gaston. —No me habeis amado nunca!

—Desgraciado! ¿No pensais lo que decís!

—No, no me habeis amado, puesto que en este instante en que vamos a separarnos para siempre, tenéis valor para razonar, para calcular. Yo sí que os he amado. Sin vos ¿qué me importa el mundo? Perderos es morir. Puede el Ródano tomar esta vida que ha salvado milagrosamente y que ya es una carga para mí.

Y diciendo esto se adelantó hacia el río, dispuesto a morir. Valentina le detuvo.

—¿A eso llamais amar? —dijo.

—¿Para qué la vida? ¿Qué me resta desde ahora?

—Nos resta Dios, Gaston, que tiene entre sus manos nuestro porvenir.

La tabla mas frágil es la salvacion del naufrago; la palabra porvenir derramó

una luz de esperanza en las tinieblas de Gaston.

—Obedeceré, —dijo, —no mas debilidad. Si vuestra madre necesita oro, dentro de tres años habré hecho una fortuna ó habré muerto.

Valentina había cruzado sus manos dando al cielo gracias por esta determinacion que no se atrevia a esperar.

—Antes de partir quiero confiaros un depósito sagrado.

Y sacó del bolsillo la bolsa de seda que contenia las alhajas de la casa de Clameran.

—¡Son las de mi pobre madre! —dijo, —vos sola sois digna de llevarlas y en mi pensamiento os las destinaba.

Y como ella intentase rehuser, añadió:

—Tomadlas como un depósito hasta mi vuelta. Si dentro de tres años no he venido a reclamarlas, será señal de que he muerto y entonces podreis guardarlas como un recuerdo del que tanto os ha amado.

La joven las tomó.

—Ahora —prosiguió Gaston — tengo una última súplica que haceros. Todo el mundo me cree muerto y esta es mi salvacion; pero no puedo dejar a mi padre con esa amargura; juradme que mañana ireis vos misma a decirle que me he salvado.

—Iré, os lo juro.

Gaston queria aprovechar aquel momento de valor; quiso abrazar a su amiga una última vez y ella le contuvo diciendo:

—¿A dónde pensais ir?

—A Marsella allí un amigo me ocultará y me buscará pasaje.

—No podeis partir así; necesitais un compañero, un guia, y yo os proporcionaré uno en quien podeis tener ciega confianza; el padre Menoull, nuestro vecino que ha sido muchacho tiempo, patron de un barco del Ródano.

Salieron por la puertecilla del parque, cuya llave tenia Gaston, y en breve llegaron a la choza del viejo mariner.

—Padre Menoull, el señor conde tiene interés en ocultarse y quiere llegar hasta el mar secretamente. ¿Podreis llevarlo en vuestro barco hasta la desembocadura del Ródano?

—¿Con el estado del rio y de noche, imposible!

—Es a mí, padre Menoull, a quien hacéis un verdadero servicio.

—Entonces, señorita, en marcha!

El viejo marino creyóse en el caso de

del Nuevo Combate viene a ser el órgano de los carlistas, contándose entre sus redactores alguno que fué empleado en un departamento ministerial hasta hace poco tiempo.»

La junta central católico-monárquica se dirige a los carlistas de toda España para que acudan a las urnas, no como medio propio, sino como recurso extraordinario, porque no es de la política carlista el tomar parte en las elecciones.

La Iberia no considera desde hace tiempo a la tertulia progresista como expresión de los principios de este partido, y aconseja que se eche una mirada a la lista de socios que han dejado de pertenecer a la tertulia de la calle de Carretas, pensando al mismo tiempo la significación y número de los que concurren a las sesiones.

Dice un periódico ministerial: «Parece también, que por las oposiciones fusionadas se trata de organizar una seria resistencia al pago de contribuciones.»

El célebre diario satírico de Londres The Punch ha dado a luz recientemente una graciosa caricatura que representa al Sr. Bright, vestido de gladiador romano, alentado por la democracia; pero cayendo rendido ante el vigoroso poder de las clases conservadoras.

Leemos en la Constitución: «Se dice que el gobierno francés va a conceder el gran cordon de la Legion de honor a los Sres. Topete y Sagasta.» «El Sr. Malecampo firmó anteañoche varios decretos de concesión de grandes cruces, entre otras la de Carlos III, otorgada al Sr. Dufaure.»

Hoy ha aparecido el Manifiesto del directorio republicano federal a sus correligionarios, con motivo de las próximas elecciones municipales, y escitándoles a tomar en ellas parte activa. Está firmado por Pi y Margall, Castelar, Barcia y Lopez Vazquez como secretario. Hé aquí como termina este documento, que lleva la fecha del 21: «En tanto, republicanos federales, acudamos a los comicios, vayamos a todos los terrenos donde se nos llame. Empecemos hoy por apoderarnos del gobierno de los pueblos si queremos ser mañana el gobierno de la nación entera. El municipio, ¿no es acaso para nosotros la base de la constitución política? Las municipalidades han sido la cuna de la libertad; busquemos en ellas la cuna de la república.»

Copiamos de la Epoca de anoche: «Los vecinos de la calle de San Martín estuvieron ayer tarde estupefactos a

una lección de derecho democrático que el pontífice de la escuela radical dio a garrotazos, sin que mediara provocación ni motivo, a un infeliz hombre del pueblo, y todo porque llegando el gran demócrata en un coche de plaza a casa del Sr. Ruiz Zorrilla, no se separaba bastante a prisa el coche que a la misma puerta esperaba a sus señores.»

Un periódico de Zaragoza dice que un joven abogado de grandes esperanzas acaba de ingresar en la compañía de Jesús.

En la fábrica de papel de D. Francisco Botella en Alcoy ha sido destruido por una máquina un infeliz operario.

Ha llegado a Málaga el gobernador Sr. Helguero.

Los periódicos de Bilbao se quejan de lo que menudean los robos en aquella ciudad.

Dice un periódico de Valencia: «Los ayuntamientos de la provincia tienen tan abandonados sus asuntos, que se hallan en descubierto la friolera de dos mil trescientos sesenta y un expedientes de cuentas de pósitos, y dos mil trescientos diez y siete sin finiquitar de cuentas municipales.»

En el valle de Albaida hubo hace tres días un terremoto.

Estamos en un todo conformes con las siguientes indicaciones de la Epoca: «La direccion de Correos se muestra tan galante escuchando con deferencia todas las indicaciones de la prensa, que no dudamos de conseguir al cabo que en virtud de sus gestiones se establezca la hora uniforme de las ocho y ocho y media de la noche, mejor aun las nueve, para la salida de todos los correos de Madrid. Anuncióse que se apelaría a la vía diplomática, y el Sr. Olózaga no desperdiciará esta ocasión de acreditar su influencia en un asunto que, no solo interesa a la prensa, sino al comercio y a los particulares. Ya se está viendo que el sistema de hoy es completamente impracticable.»

Segun aseguran a un periódico, la corrida de novillos verificada el domingo en la plaza de toros ha costado la vida a dos jóvenes aficionados a estas fiestas.

En Sevilla han corrido rumores de haber ocurrido disgustos en Jerez con la cuestión de pesos y medidas.

Los periódicos de Cádiz hablan de una escena ruidosa ocurrida en el ayuntamiento de aquella ciudad entre varios concejales que reclamaban unos antecedentes relativos a elecciones, y el se-

cretario que se negó rotundamente a enseñarles las listas, el censo y los acuerdos del municipio.

En Zaragoza se va a publicar un nuevo periódico titulado la Ilustracion escolar.

Las obras del nuevo pueble de Santa Catalina, en San Sebastian, prosiguen con estrordinaria actividad, lo cual nos hace presumir que quedará concluido para la próxima primavera.

Un periódico de Alicante dice que han empezado a concentrarse en aquella ciudad fuerzas de carabineros y de la guardia civil.

El lunes se encontró en la plaza de los Cuarteles en Reus el cadáver de un hombre de unos 70 años, que se cree succumbió de hambre y frío.

Anteayer se verificó en Barcelona un banquete de artistas, literatos y editores para despedir al reputado grabador Capuz. En dicho banquete se acordó por aclamación felicitar al editor de la Ilustracion española y americana, D. Abelardo de Carlos, por lo excelente que es el último número de su periódico, anhelando siga por este camino que honra a España artística. El señor de Carlos recibió ayer por telégrafo esta felicitación.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Paris, 21. Asegúrase que hay un acuerdo completo entre el conde de Paris y el conde de Chambord; pero se añade que el duque de Aumale y el principe de Joinville han aceptado francamente la república.

Roma, 21. El rey Victor Manuel ha llegado a esta ciudad. Un inmenso gentío le aguardaba en la estación del ferrocarril.

Paris, 21. Hoy han cerrado los fondos: El 3 por 100 francés a 56.55, El 5 por 100 idem, a 92.20, sin c. Interior español a 28.78 Exterior id. a 33.

Londres, 21. A primera hora se ha cotizado el exterior español a 32.58.

Lisboa, 21. Anoche verificóse una reunion de la Asociacion Comercial, acordando enviar al gobierno español una reclamacion sobre el impuesto de 18 por 100 a la renta. Corre el rumor de que las Cortes serán disueltas.

Ayer se verificaron las elecciones municipales, siendo escasa la concurrencia en los comicios.

Las oposiciones triunfaron en casi todos ellos. El gobierno está dispuesto a reformar el tratado de comercio entre Portugal y Alemania.

Paris, 21. El «Dario de los Debates» refiere una reciente conversacion entre el Sr. Thiers y un importante hombre político. Tratabase de la posibilidad de que el Papa buscara un asilo en Francia. En este caso dijo el señor Thiers, procurar amos no influir en lo más mínimo en el acuerdo del Pontífice; no le disuadiríamos a venir; pero si pidiese un asilo sería recibido con profundo respeto, hallaría en nuestro país seguridad y deferencia y sería completamente libre.

Pensé al principio, añadió el señor Thiers, ofrecerle Avignon para punto de residencia; pero a causa de las condiciones desfavorables de aquella ciudad preferí indicarle el castillo de Pau. Esto no obstante, el presidente de la república francesa cree que el Papa no debe abandonar a Roma.

Paris, 21. El consejo de guerra que entiende en la causa de los asesinatos del cementerio del padre Lechaise ha condenado a trabajos forzados perpetuos a Humbert y a muerte en rebeldía a Vermesch y Villauve.

Viena, 21. El duque de Anesperg ha recibido el encargo de formar gabinete.

Amberes, 20. Los fondos españoles se han hecho hoy a 31.58. Amsterdam, 20. Hoy se ha cotizado en la Bolsa: El español a 31.80.—Fabra

El Imparcial publica hoy las líneas siguientes:

«LA CORRESPONDENCIA ha dicho que el Sr. Ruiz Zorrilla había estado a punto de suicidarse.»

Nuestros lectores saben que LA CORRESPONDENCIA, lejos de haber dicho semejante falsedad, la ha desmentido, y esto sin citar el nombre del Sr. Ruiz Zorrilla.

Esta mañana ha llegado a Madrid de paso para Valladolid, el capitán general de aquel distrito Sr. Baldrich.

Ha sido destinado al consejo de redenciones y enganches el oficial D. Antonio de la O y Ortiz.

Ayer se pasó una circular al cuerpo diplomático extranjero, notificándole el nombramiento del Sr. De Blás para el cargo de ministro de Estado.

Parece que va a restablecerse la brigada que prestaba sus servicios en Sevilla y otros puntos de aquel distrito.

Anoche se cometió un robo en la calle de Embajadores, núm. 1, cuarto principal interior, mientras la dueña se hallaba fuera. Los ladrones, que aun se ignoran quiénes sean, violentaron la puerta y se llevaron cuanto encontraron a mano.

Hoy ha llegado a Alcalá de Henares el regimiento de coraceros de la Reina, que se hallaba en Ciudad Real.

No es cierto, como dice un periódico, que esté acordado el relevo del regimiento infantería de Luchana, que manda el coronel Sr. del Amo, que se encuentra en Madrid.

Por el ministerio de Ultramar se ha dispuesto que el grabador general de la casa nacional de moneda proceda a abrir el troquel de la medalla destinada a los voluntarios de Cuba. Dicha medalla lleva en el anverso el busto del jefe del Estado, y en el reverso las armas unidas de España y Cuba. El lema es: «Los voluntarios de la isla de Cuba, defensores de la honra y de la integridad nacional.» La cinta tendrá los colores nacionales.

Ayer quedaron acordados los nombramientos de varios jueces y promotores fiscales.

LA CORRESPONDENCIA no necesita sincerarse de su conducta ni se hace cómplice de vergonzosos e innobles ataques, porque no ha podido aun caer en la tentación de imitar ciertos malos ejemplos. No es culpa nuestra que se den interpretaciones equivocadas y mal intencionadas a noticias sencillas nuestras. Público y notorio es que en los círculos políticos ha circulado el rumor, que hemos calificado de malévolo, porque así lo creemos, de que una persona muy conocida, y es lo menos que hemos podido decir para no pecar de indiscretos, ni diremos más, había atentado a su vida; y esto, que pudo empezar por una broma de mal género, llegó a tomar consistencia de noticia seria y grave, con detalles y minuciosidades ridículas. Por eso la desmentimos nosotros en formas convenientes. No es culpa nuestra, repetimos, que ciertas pasiones, que no ejercen influjo en nosotros, quieran sacar partido, como es muy frecuente, de noticias sencillas, y procuren, como vulgarmente se dice, sacar el asno con mano ajena. Respecto a la noticia de que el Sr. Ruiz Zorrilla seguía mejor, nada tampoco debemos contestar, siendo público que había estado enfermo, y que a pesar de su indisposición había

hacer observar a Gaston que sus vestidos estaban empapados y llevaba la cabeza desnuda. —Os prestaré vestidos de mi hijo, y siempre será un disfraz. Venid conmigo.

En breve reaparecieron, y Valentina los siguió hasta la orilla del río, donde estaba amarrado el barco.

Allí una última vez los dos amantes se abrazaron y trocaron sus almas en este supremo adiós:

—Dentro de tres años!

—Adios, señorita,—dijo el viejo patron,—y vos, señor, teneos firme.

Y de un vigoroso golpe de remo lanzó el barco en medio de la corriente.

Tres días después, gracias a los cuidados del padre Menoul, Gaston estaba a bordo de un bergantín americano que al día siguiente se hacía a la vela para Valparaiso.

XIV.

Inmóvil sobre la orilla y mas blanca que una estatua de mármol, Valentina seguía con la vista aquella débil embarcacion que se llevaba al objeto de su amor. Deslizábase rápida sobre la corriente, y poco después era un punto negro visible apenas entre la niebla que se media sobre el río.

Salvado Gaston, Valentina podía sin temor dejar asomar su desesperacion y ya comprimirla era imposible; ¡los sollozos la ahogaban!

A su noble energía había sucedido una mortal postracion. Sentíase anonadada y al pender de vista aquella barca, parecía que con ella había partido algo de sí misma, el alma y el pensamiento.

Y es que mientras Gaston guardaba en el corazón un rayo de esperanza, ella no conservaba ninguna.

Aterrada por los hechos reconocía que todo había concluido, y al interrogar el porvenir se estremecía.

Era sin embargo preciso volver a su casa, y lentamente se dirigió a ella pasando por aquella puertecilla que tantas veces había abierto con sigilo para que entrase Gaston: al cerrarla le pareció que entre ella y la dicha habían levantado un muro infranqueable!

Antes de subir a su cuarto, Valentina tuvo la precaucion de dar una vuelta alrededor del castillo para mirar las ventanas de la estancia de su madre.

Las ventanas estaban iluminadas como de costumbre a semejanza hora, por que Mad. de La Verberie pasaba una parte de las noches en leer, y luego se levantaba a hora muy avanzada del día.

Refugiada en el bienestar material poco costoso en el campo, la indolente condesa cuidábase muy poco de su hija, y no viendo para ella ningún peligro en aquella soledad, dejábase libertad absoluta, y día y noche Valentina podía ir y venir, estar en su cuarto o pasear sin que su madre se cuidase de ella.

Pero Valentina aquella noche tenía ser vista: hubieran preguntado de dónde venia, con tal desorden en su traje, y cómo contestar, porque su vestido iba manchado de lodo?

Por fortuna pudo, sin que nadie la viera, ganar su estancia.

Tenia sed de soledad; quería reflexionar, sentía la necesidad de fortalecerse para recibir los golpes que la aguardaban.

Sentada ante su costurero había sacado maquinalmente del bolsillo las alhajas que le había dado Gaston y las examinaba.

Bien hubiera querido como recuerdo suyo pasar a su dedo una de aquellas sortijas, la mas sencilla; ¿pero podía acaso? ¿No le hubiera preguntado su madre de dónde venia aquel adorno?

Por última vez besó aquellas alhajas, recuerdo del ausente, y el fondo de uno de los cajones de su cómoda ocultó tan precioso depósito.

Entonces pensó que era preciso ir a Clameran para tranquilizar al anciano marqués, diciéndole que su hijo se había salvado milagrosamente.

Cuando había pedido aquel servicio a su amiga, Gaston, ciego por la pasión, no había reflexionado en los obstáculos que había de encontrar.

Valentina los comprendía demasiado; pero lo había jurado, y ni por un momento le ocurrió la idea de faltar a su palabra o de burlar una evasiva.

El día iba viniendo y se veía. Poco después cuando tocaba el Angelus la campana de la aldea, se dijo que era tiempo de ponerse en marcha y bajó lentamente.

Las criadas del castillo estaban ya levantadas, y una de ellas, llamada Mariana, del servicio particular de Valentina, estaba ocupada en limpiar las baldosas del vestíbulo.

—Si mi madre pregunta por mí,—

murmuró la joven,—le dirás que he ido a oír la primera misa.

Acostumbra en efecto a oír, y por este lado no tuvo que temer ninguna observacion. Lo difícil era estar de vuelta a la hora del almuerzo, porque tenia necesidad de andar cerca de una legua antes de encontrar un puente, y otro tanto para ir desde ese puente a Clameran.

Así, pues, al salir de la Verberie empezó a caminar con toda la rapidez posible, porque la conciencia de cumplir una acción meritoria y la misma fiebre del peligro, le daban alas.

No obstante, a pesar de sus esfuerzos, eran más de las ocho cuando llegó al plantel de frutales que desde el camino conduce a la gran verja de Clameran.

Ya iba a penetrar por ella, cuando Juan el ayuda de cámara del marqués, apareció ante ella.

Detúvose la joven para esperarle, y el anciano al verla aceleró el paso acercándose a la joven con fisonomía verdaderamente alterada.

Con gran sorpresa de Valentina, el criado al acercarse ni se quitó el sombrero ni saludó como era su deber, sino que con acento casi grosero dijo: —Venís al castillo?

—Sí.

—Si es por Mr. Gaston, por quien venís, podiais haberos ahorrado el trabajo. El señor conde ha muerto, por una queruida que tenía.

Valentina palideció ante aquel insulto, pero no se ofendió como había esperado el criado: por el contrario, con la mayor resignacion murmuró: —Vengo al castillo para hablar al señor marqués.

El anciano criado no pudo ya entonces contener un sollozo.

—Tampoco para eso,—dijo,—teneis que molestaros en pasar.

—¿Por qué?

—Porque el señor marqués de Clameran ha muerto esta mañana a las cinco. Valentina, para no caer, tuvo que apoyarse en el árbol que tenía cerca.

veía en Valentina la mujer que había causado la muerte del marqués a quien servia hacia cuarenta años, y de Gaston a quien adoraba.

—Es decir,—repuso el anciano dando a cada una de sus palabras marcada intencion,—cuando ha muerto el señor conde ha sido anoche; y cuando esta mañana han venido a decir al señor marqués, que su hijo mayor no existia, él, más fuerte que una encina, ha caído como herido del rayo, agitando las manos y sin lanzar un grito. Yo estaba allí, le hemos llevado a su lecho mientras el señorito Luis montaba a caballo para ir a Tarascon a buscar un médico... Pero cuando Mr. Raget ha llegado, ya nada podía hacer. Sin embargo, el señor marqués ha recobrado un momento el conocimiento, ha hablado a solas un instante con el señorito Luis y poco después hemos entrado todos y ya estaba en la agonía. Sus últimas palabras han sido: ¡Padre é hijo en un día! ¡Pueden estar contentos en la Verberie!

Con una sola palabra, Valentina hubiera podido calmar la mitad por lo menos de aquel dolor, diciéndole que Gaston vivia; pero no quiso cometer una indiscrecion que podía ser fatal.

—Pues bien,—repuso la joven,—es preciso que yo hable a Mr. Luis de Clameran.

Esta indicacion exaltó al criado.

—¡Vos!... No lo penseis. Después de lo que ha pasado, ¿os atreveriais a presentáros ante él? No lo consentiré. ¿Lo entendéis? Y, si quereis seguir un buen consejo, volved a vuestra casa, señorita; no respondo de la lengua de los criados si llegan a veros aquí.

¿Qué podía hacer Valentina? Vencida, humillada, emprendió con gran trabajo el mismo camino que había recorrido con tanta agilidad.

Algunos labradores cruzáronse con ella en el camino; todos tenían ya conocimiento de los sucesos de la vispera, y todos le dirigian saludos irónicos ó miradas insultantes.

Al llegar a La Verberie Valentina encontró a Mariana, que la esperaba.

—¡Ah, señorita, venid pronto! La señora ha tenido una visita esta mañana y desde entonces os llama a gritos por toda la casa. Entrad con cuidado, la señora está en un estado terrible.

Se habla con mucha frecuencia de las costumbres patriarcales de nuestros antecesores y puede ser que allá en algun

asistido á los debates del parlamento y tomado parte en ellos.

Hoy ha tomado posesion de la subsecretaria de Gracia y Justicia el diputado á Cortes y distinguido jurista catalan Sr. Maluquer.

El Nuevo Combate ha sido denunciado y sometido á los tribunales. Parece que la autoridad conoce á sus redactores.

De conformidad con el parecer del consejo de Estado, se han concedido por el ministerio de Ultramar los honores de jefe superior de administracion á don Joaquín Adriaensens, oficial de la secretaria de dicho ministerio.

Es ya positivo el nombramiento del Sr. Cazorro, para subsecretario de Gobernacion.

La comision encargada de estudiar las reformas necesarias en la escuela de Medicina, continúa celebrando frecuentes reuniones para preparar sus trabajos; y aunque algunos de sus proyectos sean de difícil realizacion sin el concurso de las Cortes, sin perjuicio de llevar á estas en su día un pensamiento de reforma importante, no es dudoso que algunas medidas inspirará al gobierno para corregir desde luego algunas faltas. Esta noche vuelve á reunirse dicha comision.

La zarzuela estrenada anoche en Jovellanos con el título de *La venta encantada*, es una obra de no escaso mérito literario, pero que ofrece el gran inconveniente de poner en escena episodios y personajes de la inmortal novela de Cervantes, *Don Quijote*, tarea que no es fácil obtener con éxito siquiera lo intenten escritores como los malogrados Becquer y Garcia Luna.

La zarzuela fué puesta en escena con asmero y propiedad, revelándose, hasta en los menores detalles, la cuidadosa direccion que ha presidido al espectáculo. Las decoraciones de los actos segundo y tercero, debidas al pincel del Sr. Bravo, son del mejor efecto y demuestran el especial estudio que dicho artista ha debido hacer para presentarlas tal y como se describen en las *Aventuras del ingenioso hidalgo*.

A la comida oficial que habrá el viernes en palacio, están invitados los ministros, los capitanes generales marqués del Duero y de la Habana, los ex-presidentes de los consejos de ministros que lo han sido despues de la revolucion, el ex-presidente de las Constituyentes, Sr. Rivero, los presidentes de ambos cuerpos colegisladores, el señor Gomez de la Serna, los señores capitán general, gobernador civil y alcalde popular de Madrid y el marqués de Sierra-Bullones.

Hoy ha despachado con el rey el ministro de Marina, y entre otros decretos de Gobernacion, ha sido firmado uno disponiendo que en los distritos donde estuviera acordado que se celebraran elecciones provinciales ó para diputados á Cortes, en iguales dias que las municipales, se suspendan estas y que se celebren dentro del mes de diciembre en los dias que señale la comision provincial.

A la recepcion oficial que habrá el viernes en palacio despues de la comida, están invitados los diputados que fueron á Italia á buscar al rey, y los suplentes, los presidentes de los tribunales supremos, los directores de las armas, los subsecretarios de los ministerios y los individuos de las mesas de ambas Cámaras.

No es cierto que se haya pensado en el aplazamiento de las elecciones municipales.

Parece que ha llegado á Santander el conocido escritor D. Juan Martinez Villergas, procedente de Cuba.

Hoy ha tomado posesion de la subsecretaria de Estado el Sr. Gullon.

La real academia de Medicina celebra sesion literaria pública en su local Caceres, núm. 13, mañana á las ocho y media de la noche, en la cual el distinguido profesor D. Francisco Cortezarana ocupará en el estudio de el traumatismo, la inflamacion y la fiebre.

Un despacho de Nueva-York dice que se ha retirado el exequatur al cónsul de Suecia en la Habana.

La emperatriz vinda de Francisco I de Austria está gravemente enferma y se teme que fallezca.

Dice un periódico de Paris, que en la prevision de una guerra entre Prusia y Rusia, el general Cissey ha decidido continuar al frente del ministerio de la Guerra francés.

Paris cuenta unos 60000 edificios y hay en ellos 34600 habitaciones ó tiendas desahucadas. Esto demuestra que la capital de Francia no se ha repuesto ni con mucho de las desastres de la guerra.

D. Calixto Bordonada, oficial primero de Zaragoza, ha sido trasladado con el mismo sueldo, de auxiliar, al ministerio de la Gobernacion.

Hoy habrá quedado acordado el nombramiento del Sr. D. Isidro Aguado y Mora para el cargo de director general de Obras públicas.

Ya está acordado el nombramiento del Sr. D. Feliciano Perez Zamora, para el cargo de director general de Administracion.

El Sr. D. Antonio Ferratges, irá definitivamente á la subsecretaria de Ultramar.

Hoy han quedado firmados los decretos nombrando gobernador de Alicante á D. Hermenegildo Estévez, que estaba en Guadalajara; de Soria, á D. José Alvarez Sotomayor, que estaba en Alicante; de Guadalajara, á D. Joaquín Sancho y Garrido; de Baleares, á D. Julian Vega, que es de Soria; de Leon, á D. José Rodríguez Alvarez, electo de Baleares, y de Almería, D. José María Soler.

También han sido rubricados los decretos admitiendo la dimision de D. Julian Garcia Rivas, gobernador de Leon, y á D. Vicente Peset y Vidal, de Almería.

La primera representacion del drama en tres actos y en verso, original de D. Luis Mariano de Larra, que se dió anoche en el elegante y afortunado teatro Español, fué un verdadero acontecimiento teatral, y una continuada ovacion para el autor de la obra y para los actores que tomaron parte en su desempeño, que fueron llamados cuatro veces á la escena, entre salvas de aplausos. La terrible y poética historia de los amores de Jacobo Gratis, que dió origen á la fundacion del oratorio del Caballero de Gracia, y nombre á la calle en que este existe, ha sido puesta en accion por el celebrado autor de *La oracion de la tarde* con la intencion dramática, con la riqueza de detalles y con la belleza de versificacion que hacen distinguir sus producciones; pero que en la que anoche se estrenó campean con tal abundancia, que á no dudar la colocan entre las primeras de su escogido repertorio. *El caballero de gracia* está llamado á ser uno de los dramas mas queridos del pueblo de Madrid, que en él vé, de mano maestra relatada, una de sus mas populares tradiciones. Los actores encargados del desempeño de la obra rayaron á gran altura, distinguiéndose Elisa Boldun y Rafael Calvo, que en el final, sembrado de grandes dificultades, produjo en el numeroso y escogido público que llenaba las localidades, un verdadero arrebató, alcanzando uno de esos triunfos tan unánimes, tan espontáneos, tan justos y merecidos, que ellos solos bastan para hacer la reputacion de un artista, colocándole entre los que más dias de gloria han dado á nuestra escena.

También ha aparecido hoy un «Manifiesto del partido moderado legitimista» á sus amigos políticos, inculcándoles la necesidad de propagar y avivar los principios que constituyen el credo de dicho partido, y que, segun el mismo manifiesto, son como mas esenciales: «la propiedad, la familia, enérgica y religiosamente constituida; la libertad con orden; el principio de autoridad; la monarquía constitucional hereditaria basada en la legitimidad, cimientos incontrastables de la firmeza y prestigio del trono, representada únicamente por esas sólidas razones en la persona de D. Alfonso de Borbon; y en fin, el principio católico, sinceramente profesado y respetado en sus fueros y majestuoso esplendor.»

Por despachos oficiales se sabe que ayer entró en Roma Víctor Manuel, siendo recibido con grande entusiasmo, obligándole la multitud á salir al balcón del palacio Quirinal. Se da por seguro que el papa no saldrá de Roma.

El ministro de Estado ha recibido cariñosas felicitaciones de la diputacion, ayuntamiento y otras corporaciones provinciales y municipales de Segovia, y de muchos representantes de España en el extranjero. Al recibir hoy al cuerpo diplomático ha tenido también la satisfaccion de oír las mas lisonjeras felicitaciones.

El diputado tradicionalista Sr. Iribas saldrá de hoy á mañana para su país.

El viernes se reunirá la comision del Congreso que entiende en la informacion sobre sociedades de ferro-carriles.

Vuelve á hablarse de indicaciones favorables á una reconciliacion progresista para hacer las elecciones de comun acuerdo.

Ha sido nombrado promotor fiscal de Ocaña D. Juan Antonio Gonzalez de Canales.

Ha sido agraciado con una encomienda de Carlos III libre de gastos, D. Francisco de P. de la Herrera, distinguido abogado y diputado provincial de Jaen.

Varios diputados catalanes se disponen á salir estos dias para su país.

La minoría republicana se ha reunido esta tarde como habiamos anunciado.

En el extranjero ha producido excelente efecto el telegrama enviado por el gobierno respecto al impuesto del 18 por 100 que, como hemos dicho, no será aplicado mientras las Cortes no lo aprueben.

Se indica al Sr. Rodríguez Seoane para un elevado puesto en la administracion.

Ha llegado á Madrid el alcalde de Brunete, con objeto de conferenciar con el

gobierno sobre asuntos de interés para aquella localidad.

La Gaceta de los extranjeros, periódico parisien, dice que la emperatriz Eugenia continuará en Madrid hasta el 15 de diciembre.

Hemos oido asegurar que varios fumadores de esta capital en beneficio de la salud pública van á fundar una asociacion de los que se comprometan á abandonar el citado vicio que, desde algun tiempo, y gracias á la detestable calidad del tabaco que se expende en los estancos, es de los mas perniciosos.

El Sr. D. Leon de la Fuente, secretario particular del Sr. De Blas, ha sido nombrado jefe de negociado del ministerio de la Gobernacion, segun dice el *Imparcial*.

Los profesores que explicarán durante el próximo curso en el ateneo Científico y Literario, y las asignaturas que tendrán á su cargo, son los siguientes:

Cátedra primera.—Sr. Bravo y Tudela, Historia de la elocuencia política y forense. Sr. Blanco y Fernandez, Cuestiones sociales. Sr. Fernandez Jimenez, Orígenes de Roma. Sr. Vizconde del Ponton, De la libertad política en Inglaterra, desde 1689 hasta la época presente. Sr. Riaño, Estudios criticos sobre el arte en la Edad Media. Sr. Rosell, Historia de la imprenta. Sr. Saavedra, Estudios sobre la sociedad oriental. Sr. Alzugaray, Intervencion del pueblo en el gobierno del Estado. Sr. Fernandez y Gonzalez, Historia literaria de los árabes españoles. Sr. Amador de los Rios, Del estado y educacion de las clases sociales en España durante la Edad Media. Sr. Canalejas, Theodisea popular. Sr. Revilla, Estado presente de la cuestion social. Sr. Vilanova, Ciencia prehistórica. Sr. Sanchez (D. Miguel), Polemica religiosa. Sr. Alcaráz, Estudios económicos. Sr. Regules y Sanz del Rio, Estudios criticos sobre Virgilio.

Cátedra segunda.—Sr. Barbery, Telegrafia y su historia. Sr. Gaytfe, Idioma francés. Sr. Villaseñor, Taquigrafia. Sr. Lemming, Lecturas de autores alemanes (*D. Carlos*, de Schiller). Sr. Salvador y Gamboa, Contabilidad general. Sr. Keys, Idioma inglés.

Ha sido declarada conclusa la causa seguida por el juzgado de Alcalá de Henares, contra los autores de asesinato y robo en cuadrilla cometido en el inmediato pueblo de Fuente el Saz hace unos tres años.

Esta mañana ha llegado el general D. Manuel de Figuerola.

El brigadier Salamero, gobernador militar de Ciudad-Real, ha llegado á Madrid para asuntos del servicio.

Se ha dispuesto que la convocatoria para la admision de aspirantes en la academia de estado mayor se hagan con algunas modificaciones introducidas en el reglamento.

El gobierno, segun sus mas íntimos amigos, se propone practicar una política franca y decididamente liberal, que á la vez que sirva de bandera para todos los que se hallen conformes con los principios consignados en la Constitucion del Estado, sirva de garantía á todas las personas amantes del orden. El ministro de la Gobernacion, al dar sus instrucciones á los gobernadores, les encarece estos mismos principios de libertad, pero haciendo respetar las leyes, para que se levante el principio de autoridad á toda la altura á que debe hallarse.

Con los hombres políticos, el gobierno seguirá el sistema de atraccion que ya hemos dicho, pero al hacerse nombramientos de funcionarios públicos recaerán en personas que, además de su reconocida capacidad, se hallen decididamente identificadas con la situacion, sin reservas de ningun género. Es decir, que el gabinete Malcampo-Candau se propone realizar en el poder lo que los hombres que la componen han manifestado siempre: libertad, orden y justicia, y evitar que los empleados públicos sean los primeros en hacer oposicion al gobierno legalmente constituido.

No es cierto, como dá á entender un periódico de esta mañana, que el general Baldrich no está muy dispuesto á aceptar el mando del distrito militar de Castilla la Vieja que se le confirió hace tiempo, y antes por el contrario no consta que dicho general está muy significacion con la política del gobierno. Del domingo al lunes próximo saldrá para su destino.

Por la plantilla aprobada para la direccion general de Propiedades y derechos del Estado han sido nombrados ó confirmados en sus respectivos destinos los funcionarios siguientes:

Oficiales de primera clase. D. Pedro Solís, D. Emilio Arjona, D. Antonio Rua Figueroa, D. José Villalobos, don Adrian Minguéz, D. Luis Martinez (Carrera), D. José María Urgells y D. Antonio Sanchez.
Id. de segunda clase. D. José Martín de la Calle, D. Ramon Serrano, D. Juan José Cereceda, D. Saturio Santamaría, D. Leopoldo Ayllon de la Sota, D. José Romero, D. Manuel V. Hlapadierna, don Olegario Martínez, D. Marcelino Garcia Jove, D. Osvaldo de Miguel, D. José Pomares y D. Manuel Martín.
Id. de tercera clase. D. José Ferrer, D. Pedro Andrés y Morillo, D. Gerardo Gavilanes, D. Ricardo Curros, D. Luis

Vich, D. Ignacio Lopez Barba, D. Marcelino Arango, D. Luis Pascual, D. Pedro Barcala, D. Eduardo Maestre, don Carlos Diaz Argüelles, D. Federico Perla, don Juan Fernandez, D. Pedro Henao, D. Juan Flores y D. Cándido Cabello.

Idem de cuarta clase. D. Francisco Fernandez, D. Francisco Gonzalez, D. Cirilo Calvo, D. José Salgado, D. Pedro Ignacio Moreno, D. Raimundo Ballenilla, D. Ricardo Solans, D. Evaristo Novel, D. Natalio Allende, D. Pablo Mila, don José Bernardo Morante, D. José Garcia Pumarino, D. Manuel Robledo, D. Eduardo Mezeta, D. Francisco Oños, D. José Enrique Henestrosa, D. Manuel Verdes, D. Francisco Javier La Piedra, D. Manuel Bellido y D. Mariano Barrio.

Idem de quinta clase. D. Manuel Sanz Martín, D. Cipriano Garcia Corral, don Mariano Martínez, D. Pedro Laroyo, don Eduardo Ruiz, D. Eduardo Fernandez, D. Antonio Cortés, D. Rumualdo Lerin, D. José Velasco, D. Ilirio Guimera, don Benito Ayuso, D. Luis Rivas, D. Silvestre Torres, D. Antonio Adeva, D. José Montes Gandolfo, D. Ricardo Fons, don Ramon Toral, D. Eugenio Rodriguez, D. Pedro Laserna, D. Tomás Merendon, D. Alfredo Ureta, D. Faustino San Martín, D. Laureano Arranz del Pozo y don Eduardo Sanchez.

Se dice que el diputado Sr. Paxot irá de representante de España á Bruselas y el Haya.

D. Ramiro Rueda Neira, catedrático de derecho de la universidad de Santiago, ha sido agraciado con una encomienda de Carlos III por su celo y laboriosidad en la enseñanza.

La minoría republicana, en su reunion de esta tarde, ha encargado al Sr. Castelar la redaccion del manifiesto que han de dar al pais los diputados y senadores, explicando su conducta en el Parlamento, y dando consejos al partido para las proximas elecciones.

El diputado republicano Sr. Lostau ha salido esta noche para su país, y se disponen también á salir los Sres. Tutau, Chermá y Ocon.

Anoche quedó ultimado el arreglo del personal de gobiernos de provincias; pero hasta mañana no se circularán las órdenes.

Parece que en el ministerio de Fomento se va á hacer un arreglo, dando nueva organizacion á la secretaria.

Continúan las sesiones literarias en la academia de la Juventud católica. Mañana jueves 23, habrá sesion pública á las ocho de la noche, en la que usará de la palabra el joven académico D. Angel Rubio Ibañez, sobre el tema «Causas de la decadencia y relajacion de la familia.»

La comision mixta de senadores y diputados encargada del nombramiento de ministros del tribunal de Cuentas, estaba citada hoy; pero tampoco se ha reunido número bastante para deliberar.

Han obtenido el título de arquitectos, despues del correspondiente ejercicio de revalida, los Sres. D. Lorenzo Alvarez Capra, D. Adolfo Fernandez Casanova, D. José Urioste y Velada y D. Trinidad Cuartara.

En virtud del nuevo reglamento de la direccion de Propiedades y Derechos del Estado, han resultado cesantes por supresion, los Sres. Velasco y Hernandez Escalera, jefes que eran de aquella dependencia.

El Sr. Dieguez Amoero, senador del reino, y su señor hermano, diputado á Cortes, salen esta noche para Galicia.

En el salon de conferencias se suponía hoy que en el seno del gabinete se marcaba alguna tendencia declarada á favor de la reconciliacion, á medida que se acentúa la tendencia progresista pura de la situacion.

En la reunion que ayer celebraron los diputados carlistas se felicitaron todos por el resultado de la última campaña parlamentaria y convinieron en trabajar activamente en sus respectivas provincias para las elecciones si esto se mandase hacer, y trabajar por la abstencion si se la aconsejase D. Carlos.

Además convinieron quedar en Madrid el mayor número posible hasta saber que no es necesaria su presencia por ser segura la disolucion de Cortes, y volver, si conviniese por cualquier incidente.

Varios periódicos afirman que el gobierno carece de autorizacion para cobrar las contribuciones; otros suponen limitada esta autorizacion al 1.º de enero de 1872. El *Eco de España* copia la autorizacion concedida por la ley de 22 de enero de 1870, y deduce de esta la existencia de un conflicto.

Hay en todo esto graves errores, segun nuestros informes. La ley de 27 de julio de 1871, previene que continuará vigente el presupuesto de ingresos de 1870-71, sin limitacion de plazo ni día. El gobierno tiene, pues, dos autorizaciones: la una, contenida en la ley de contabilidad, y la otra expresa y terminantemente consignada en la ley de 27 de julio último, publicada en la *Gaceta* y refrendada por el Sr. Ruiz Gomez.

Como prueba de la armonía de los partidos, decía hoy, con mucho fundamento un distinguido político, que

existen dos (en lencias en el partido republicano, dos fracciones progresistas, tres agrupaciones conservadoras, dos moderadas y dos carlistas. Pero sin contar con otros pequeños fraccionamientos bastante numerosos dentro de cada una de esas agrupaciones, y prescindiendo de algunas disidencias individuales.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.
TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—A las 8 1/2.—F. 30 de abono.—T. 3.º par.—La hebra.
ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 70 de abono.—T. par y 1.º de tres.—El caballero de Gracia.—Acerar mientando.
ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 65 de abono.—T. 2.º.—La venta encantada.
CIRCO (Plaza del Rey).—A las 8 1/2.—F. 55 de abono.—T. 1.º impar.—El clavo ardiendo.—Un año en quince minutos.
BUFOS ARDERIUS.—F. 41 de abono. 11 de la 2.ª serie.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—Robinson.—¡Palomo!
SALON ESLAVA (Pasadizo de San Ginés).—A las 8.—Al que no está hecho á bragas.—Carmoes.—Un pensamiento.—El ángel de la guarda.—Baile.
ALHAMBRA (calle de La Libertad).—A las 8 1/2.—Los cuentos de la reina de Navarra.
VARIEDADES.—A las 8.—La cabeza á pájaros.—Un pájaro en el garlito.—La mujer de un artista.
NOVEDADES.—A las 8.—Trapisondas por amor.—El diablo predicador.—Baile.
MARTIN (Santa Brigida, 3).—A las 8.—De potencia á potencia.—Bruno el tejedor.—Este cuarto no se alquila.
RECREO.—A las 8.—El amante suicida.—El tío Caniyitas.—Un anado de amor.
EL RAMILLETE.—Grandes bailes de 8 á 12, y de 12 á 14 a la madrugada.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 22.

FONDOS PÚBLICOS.	ÚLTIMOS PRECIOS.		ALTA.	BAJA.
	DEL 21	DEL 22		
Renta perp. del 3.	29-65	29-65	»	»
Id. pequeños.....	29-75	29-75	»	»
Id. fin de mes....	29-80	00-00	»	»
Inscrip. al 3 p. 100	00-00	00-00	»	»
Renta perp. ester.	34-30	34-35	»	»
M. del T. no pref.	00-00	00-00	»	»
Deudad personal	34-00	33-50	»	50
Sisas del A. Madrid	00-00	00-00	»	»
Obl. municipales.	00-00	00-00	»	»
Id. E. Erlang. y C.ª	00-00	00-00	»	»
Bill. hipotecarios.	00-00	100-75	»	»
Id. del B. de C.ª	00-00	00-00	»	»
Bonos del Tesoro.	79-40	79-25	»	14
Bill. id. V. julio. 71	00-00	00-00	»	»
Id. octubre 71.....	00-00	00-00	»	»
Id. enero 72.....	98-00	98-00	»	»
Id. los 2vencim.	00-00	00-00	»	»
Corp. p. de bill. T.	00-00	00-00	»	»
CARS. Y SOCIEDADES				
Abril 1850 de 4000	00-00	78-00	»	»
Id. de 2000.....	00-00	00-00	»	»
Jun. 1851 de 2000.	00-00	00-00	»	»
Agosto 1852 de id.	00-00	00-00	»	»
Marzo 1853 de id.	00-00	00-00	»	»
Julio 1856 de id.	00-00	00-00	»	»
O. Públicas 1853.	59-00	59-00	»	»
Ferro-carrils. 2090	57-50	57-70	»	20
Id. nuevas de 2000	56-85	57-10	»	25
Id. de 2000.....	57-20	00-00	»	»
Id. nuevas de 20000	00-00	57-00	»	»
Banco de España.	182-00	00-00	»	»
CAMBIOS.				
Londres, á 90 d.f.	50-00	50-05	»	»
París á 8 dias vista	5-30	5-31	»	»

MISA DE NOVENARIO.

El jueves 23, á las diez de su mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro, por el eterno descanso del

EXCMO. SEÑOR

DON ATANASIO ALESÓN,
conde de la Peña del Moro, que falleció en la madrugada del 3 del corriente.

Su inconsolable familia suplica á sus amigos encamiendo su alma á Dios.

No se reparten esquelas.

QUINTO ANIVERSARIO

DE

DON PATRICIO JOSE
DE BOLOMBUM.

Todas las misas que se celebren mañana, 23, en la iglesia parroquial de San Ginés, por los señores sacerdotes adscriptos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo, hijos, nietos, hermanas, hijos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

DARA MANILA SALDRÁ EL DIA 25 DEL corriente noviembre la valera fragata española *Cervantes*, buque de reconocidas condiciones y acuchado de forrar en cobre, su capitán D. Rufino Cortina. Admite carga y pasajeros. Su consignatario en Cádiz, calle de los Bobones, número 23, D. Federico Fedriani.—Informar en esta D. Leon de Ormaiztegui, Arévalo, 18.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DE MAÑANA 23.—San Clemente, papa y mártir. GUILLOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Comendadoras de Santiago...

LLAMAMIENTOS para el día 23. Caja de Depósitos.—Intereses de nuevos resguardos, del 1891 al 1905...

ANUNCIOS. MODISTA. Madame Louise Sanson necesita buenas oficiales. Calle del Candil, 1, 3.º.

UNA RECIENTARIDA DESEA CRIAR en casa de los padres. Gravina, 19, bajo interior.

ANTEAYER 20 SE PERDIÓ DESDE los jardillos, frente al circo de Madrid, hasta la calle de la Libertad...

UNA VIUDA con un HIJO DE 13 años, desea encontrar colocación. Hortaleza, 57, portería.

APROVECHAR LA OCASION. Se venden todos los objetos existentes en la casa núm. 32, principal, calle de Jardines...

SE CEDEN SALA Y DOS GABINETES con alcobas para una familia. Calle de San Miguel, 7, 2.º derecha.

JARABE PECTORAL ANTIESPASMÓDICO.—Es muy eficaz contra toda clase de toses por rebeldes y pertinaces que sean.

LIBROS Y PAPEL DE PERIÓDICOS. Lise compran y pagan más que en ninguna otra parte. Jacometrezo, 13, librería de Nicolás Gujjarro.

EL 27 DEL ACTUAL, A LAS ONCE de la mañana, ante el notario don José Guerrero Brea, Mayor, 119, se venderá en pública y estrajudicial subasta...

FAMILIA BUENA.—PASE F. A CASA de E. C. y todo se arreglará.

SE DESEA SABER DONDE VIVEN los Sres. D. Antonio Planas y D. Bernardo Pérez, para comunicales un asunto de Manila que les interesa.

ALMONEDA DE MUEBLES.—HAY una elegante y sólida sillería de caoba, limitada a palo santo, guarnecida de pegu gresilla...

MAGNIFICA OCASION.—SE VENDE un uniforme de ayudante de campo, evita y pantalón superiores, y cordones de oro entrelino...

UN CABALLERO SOLO, DE EDAD avanzada y residencia habitual en esta corte, desea encontrar quien le ceda una habitación...

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS DE incendios de casas en Madrid. La dirección de la misma pone en conocimiento de sus socios...

SE VENDE UN LANDÓ EN BUEN Uso, precio arreglado. Pozas, 2.

CÁRMEN, 8, SEGUNDO DERECHA. Cese coden habitaciones.

UNA SEÑORA DISTINGUIDA ADMITE uno ó dos caballeros. Carretas, 45, la panadera da razon.

HA LLEGADO A ESTA CAPITAL UNA colección de cuadros de antiguos pintores célebres. Puerta del Sol, 4, 8.º izquierda.

UN PERRITO CON EL PELO RIZADO, mestizo de Terranova, de seis meses, que se perdió el día 20 a las dos de la tarde...

SE ADMITE UNO O DOS CABALLEROS, con asistencia ó sin ella. Jardines, 10, principal.

SE DESEA ENCONTRAR UNA SEÑORA para vivir en compañía de otra. Sevilla, 2, almacén de papel, darán razon.

VENTA DE CASA. Se saca á pública y estrajudicial subasta casi la mitad de la casa sita en esta corte, calle del Gobernador...

CASA DE HUÉSPEDES EN LA CALLE de Encarnal, núm. 6, 2.º derecha. Se admite desde 12 rs. en adelante.

SE CEDE UNA SALA CON ALCOBA para uno ó dos caballeros, amueblada. Tetuan, 11, tercero.

CARRETAS, 14, bajo izquierda, entrada por el portal de La Infantil.

Camisería, guantería, géneros de punto, corbatas, tapabocas y pañuelos. Abundante surtido y géneros inmejorables.

Camisas con las vistas de hilo desde 18 rs.; de hilo redondo desde 18; de hilo para vestir desde 30...

Camisas de señora, de algodón, desde 8 rs.; de hilo desde 14; chambras y pantalones desde 6; enaguas desde 12; peñadores desde 14; medias desde 18 rs. docena.

CARRETAS, 14. PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA D.ª BLASA LLANOS Y COLON de Fernandez falleció el día 23 de noviembre de 1870.

Su esposo, hermano, hermanos políticos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á las exequias que se celebrarán por su alma el 23 del corriente...

Las misas que se celebren por los señores sacerdotes adscriptos á dicha iglesia se aplicarán por el eterno descanso de la difunta.

TINTURA DE PEREZ CONTRA SABANONES. Única en el mundo que realmente cura en dos noches, sin que un solo caso se resista.

UNA JOVEN DE 29 AÑOS DESEA Criar en casa de los padres. Tiene leche de quince días. Colmillo, 7, principal interior, darán razon.

CASTRERIA DE JOSÉ DEL POZO. Postigo de San Martín, núms. 11 y 13, tienda. Hay gabanes desde 200 rs. en adelante...

UNA SEÑORA DISTINGUIDA ADMITE uno ó dos caballeros. Carretas, 45, la panadera da razon.

MATRIMONIOS: 30 RS. GESTIONES. Agencia especial, plaza de la Leña, número 4.

MAQUINA DE VAPOR. Se vende una nueva, de condensación, de 25 caballos, caldera sistema de Conwaille...

EN LA COSTANILLA DE SANTIAGO, 12, carbonería, se vende cisco del canal á 80 rs. carro y á 40 medio; espuestas á 3 rs., á domicilio.

MARNOL NEGRO SUPERIOR.—Lámparas en 120 rs.; panteón matrimonio, 360; id. de familia, 360, y varias chimeneas baratas. Plaza de Quededo, 3.

FARMACIA DE ALBESPEYRES DE PARIS. Fanb. Saint-Denis, 30. Los productos principados de esta casa, recomendados por las eminencias médicas...

1.º VENGATORIOS DE ALBESPEYRES, armados en la parte pintada de verde, admitidos en los hospitales civiles y militares...

2.º PAPEL DE ALBESPEYRES para mantener en estado de conservación perpetua los vigigatorios, sin olor ni dolor; cincuenta años de éxito.

3.º CAPSULAS RAQUIN de copaiba puro. La academia de Medicina, habiendo empleado su régimen con cien enfermos y obtenido otras tantas curaciones...

JARABE DE DUREL DE ALQUITRAN FERRUGINOSO 7, Boulevard Denain. PARIS. Clorosis, Anemia, Catarro pulmonar, Bronquitis crónica, Tisis, Dispepsia, Color de oplada, Perdidas seminales, etc.

Depósito gral. en Madrid: I. Ferrer y C.ª, Montera, 31, pral.; S. Ocaña, Principe 13, y Hernandez, Mayor, 27.

SE VENDEN, POR ASENTARSE SU dueño, dos troncos de caballos, el uno extranjero y el otro español...

MODISTA.—SE NECESITAN BUENAS Oficiales. Cruz, 28, portería.

SE ALQUILA UN CUARTO PRINCIPAL bien amueblado, en la calle de la Montera. En la portería del pasaje de Murga, darán razon.

UNA SEORA, POR TENER UNA Urenta algo corta, desea algun cargo decoroso en casa particular.

DESCUENTO ARREGLADO DE RESGUARDOS de la Caja de Depósitos, bonos y billetes del Tesoro amortizados y cupones. Cruz Verde, 4, principal.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Luna, 29, bajo derecha.

ACADEMIA DE MÚSICA DE GUITARRA. Carrera de San Gerónimo, número 15, guitarería.

SE VENDE UN TRONCO DE MULAS jóvenes y bien apelladas. Darán razon calle del Caballero de Gracia, núm. 56, portería.

CISCO DE REMATA SIN TUFO A 80 Creados carro de 16 sras. medio 40; señas de 4 á 10. Espejo, 4, carbonería.

INDUSTRIA. Para cumplir con exactitud las condiciones del final del prospecto, M. Mesa Santaner ruega á todos los señores que poseen el mismo, se abstengan de remitir letra hasta preguntar si puede ser admitida.

JARABE PECTORAL DE SAN JUAN OCAÑA. No tiene rival para combatir con prontitud y energía los catarros, ronqueras, asma, opresión y toda clase de toses por rebeldes crónicas que sean.

DIANO DE MESA DE SEIS OCTAVAS; se vende en 40 duros. Calle de San Pedro, 6, portería.

OSTRAS FRESCAS DIARIAMENTE. Agencia: Cruz, núm. 12, pral., Madrid.

ALMORRANAS.—CURACION SEGURA é instantánea. Bote, 6 rs. Botica de Arrieta, plaza de Bilbao, 10.

CALLE DE SAN SEBASTIAN, 2.—SE CEDA negra á 6 rs. onza. Surtido en pelería, géneros de punto y corsés. Precios económicos.

ALFOMBRAS. Moqueta de 1.ª á 20. id. de 2.ª á 18; felpitos de 1.ª á 16; id. de 2.ª á 14, todo puesto.

MAQUINA DE VAPOR. Se vende una nueva, de condensación, de 25 caballos, caldera sistema de Conwaille. Dirigirse á Jaime Bache, calle de Serrano, 72, 2.º izqda., Madrid.

10000 PARES de zapatillas suizas de las clases ya conocidas y otras de gran novedad por sus formas y gustos no conocidos.

MONTERA, 33, PRAL. Liquidación por cesacion de comercio. 8000 camisas confeccionadas de madapolán francés...

EL COMERCIO, Montera, 20, 2.º derecha. Compra pólizas de EL PORVENIR, CAJA U. DE CAPITALES, PENINSULAR, CREDITO COMERCIAL Y BANCOS DE ECONOMIAS Y PREVISION.

VERDADERO PAPEL DE TABACO puro.—Único en el mundo.—Privilegio de Consuegra y C.ª, fabricantes en New-York.

PAPEL TABACO llamado Flor de Hojas de verano. rosa.

Precios. Resma de 500 pliegos sin cortar... 52 66

OSTRAS FRANCESAS, REMESAS diarias, café restaurant de Bordeaux, calle de Alcalá núm. 15.

SIN CHARLATANISMO. Dinero mas barato que en ninguna otra parte. Ruiz, Montera 13.

PÓLIZAS. En la conocida casa de compra y venta de valores de la calle de Sevilla, núm. 16, piso segundo izquierda...

SE VENDEN 70 á 75 VARAS EN PIEZA, de rico damasco de un precioso carmesí, y un piano de mesa muy bien tratado...

DONETILLO, 3, ESQUINA A LA DE B Mayor, se vende superior cisco de retama de encina sin tufo.

UNA CASADA DESEA CRIAR EN SU casa ó en la de los padres. Es de toda confianza. Mira el Río Alta, 3, 3.º dcha.

LA SINCERIDAD. AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS, Plaza de San Ginés, 2.—Madrid.

AMA DE CRIA PARA SU CASA. SAN Salvador, 8, bohardilla.

PÉRDIDA. En la noche del 20 del actual se ha perdido desde la calle del Baño al teatro de la Zarzuela ó bien en éste en sus butacas filas 3.ª y 4.ª...

AMA DE CRIA PARA SU CASA O LA de los padres. Barquillo, 39, patio.

TENEDURIA DE LIBROS Clase practica. Se aprende en dos meses. Abada, 20. No admiten niños.

ZAPATILLAS SUIZAS y botas, hay muchas que se anuncian con este nombre, pero las que no han degenerado en clase son las de la acreditada casa EL CEPIRO, Montera, 21.

COMPETENCIA.—CARROS DE MUDANZAS.—Nuevas empresas, calle de Gravina, núm. 7, y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas á precios desconocidos.

ALMONEDA DE MUEBLES LOS MAS elegantes y modernos. Reina, 6, bajo.

LIBROS ANTIGUOS Y MODERNOS. Salud, 13, tienda nueva. Se compran, venden y cambian.

ALBONEDA DE SILLERIAS Y MUEBLES. Carretas, 6, tercero.

LIBROS.—SE COMPRAN DE TODAS clases. Tudescos, 5, librería de Anillo.

TOS FERINA Ó COQUELUCHE. Se calma pronto, sin que vuelva á presentarse, con el antiferino vegetal, medicamento eficazísimo cual ningun otro. Frasco 10 rs. Madrid, Cruz, 29, botica de Ibarz.

LIBRERIA DE JUAN OSÉS, PLAZA DE LA CONSTITUCION, NUMERO 7.—SAN SEBASTIAN. Se desempeñan comisiones en el ramo de librería.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA. Reimpreso ya el número del día 15, que contiene las copias de los magníficos cuadros presentados en la Exposición por los Sres. Palmeroli, Sanz, Rodriguez, Ferrants, etc.

IMPORTANTE AL BELLO SEXO. Se acaba de recibir de una de las mas acreditadas fábricas de Lyon, un grande y variado surtido en manguitos de piel y corbatas de todas clases.

ROB ANTISIFILITICO LAFACTEUR. Es el mejor sudorífico y depurativo de la sangre. Cura radicalmente la sífilis en todos sus periodos.

PRÉSTAMOS Y COMPRAS DE ALHAJAS, papel del Estado, casas y papeletas del Monte de Piedad, con reserva y prontitud.

ENFERMEDADES CONTAGIOSAS. Flujo blanco, amarillo, sanguinolento, gonorrea, leucorrea, estrecheces uretrales, inflamaciones, irritaciones, orquitis, impo encia, escoriaciones, herpes, granos, dolores, infartos de la matriz...

INYECCION BROU. Higiene infalible y preservativa; la única que cura sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo.

ANTIGUA Y PRIMITIVA EMPRESA DE CARROS DE MUDANZAS. FEDERICO DELRIEU. El dueño de esta empresa pone en conocimiento del público que acab de hacer una gran rebaja en los precios de las mudanzas...

ZARZAPARRILLA UNIVERSAL. MEDICACION SORPRENDENTE.—ELIXIR SIN RIVAL.—REFRESCO INCOMPARABLE.—ESPECIAL DEPURATIVO DE LA SANGRE...

ALMONEDA DE RELOJES, CANDELEROS, jarrones, alfileres y otros objetos. Jardines, 32, pral. de 10 á 12.

D.ª FRANCISCA ANGULO Y RODON falleció el 4 del corriente, en paraiso de la vida.

El jueves 23 del mismo, á las diez de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Nicolás la misa de novenario por el eterno descanso de su alma.

LA SEÑORITA D.ª FRANCISCA ANGULO Y RODON falleció el 4 del corriente, en paraiso de la vida.

El Excmo. señor D. JOAQUÍN FERNANDEZ DE CORDOBA y BOHORQUES, marqués de Povar, falleció el día 23 de noviembre de 1870.

Todas las misas que se celebren el jueves 23 en la parroquia de Santa María (Iglesia del Sacramento), por los señores sacerdotes adscriptos á ella, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

THE PACIFIC STEAM-NAVIGATION Company: vapores para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaiso y Callao de Lima. Servicio regular quincenal.

LIBROS.—SE COMPRAN DE TODAS clases. Tudescos, 5, librería de Anillo.

LIBROS.—SE COMPRAN DE TODAS clases. Tudescos, 5, librería de Anillo.

LIBROS.—SE COMPRAN DE TODAS clases. Tudescos, 5, librería de Anillo.